10 причин отказа от табакаНазад 

Причина № 1. Количество потерянных лет жизни от заболеваний, связанных с табакокурением, составляет 19 лет у мужчин и 16 - у женщин.
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Причина № 2. Канцерогены, тяжёлые металлы, радиоактивные соединения калия, свинца, полония, стронция, содержащиеся в воздухе, загрязнённом табачным дымом, вызывают раковые опухоли. В Иркутской области  ежегодно регистрируется более 1000 новых случаев рака трахеи, бронхов, лёгких, умирает около 800 человек. По данным Всемирной организации здравоохранения 90% случаев рака лёгких связаны с табакокурением, а значит их можно было предотвратить. 
Причина № 3. Лабораторные исследования, выполненные  Центром гигиены и эпидемиологии в Иркутской области, показали, что при выкуривании 1 сигареты  в день (!) индивидуальный канцерогенный риск увеличивается в 3 раза, его уровень при этом выше риска, связанного с загрязнением атмосферного воздуха индустриальных городов Иркутской области (Братск, Иркутск, Черемхово, Усолье-Сибирское, Ангарск, Шелехов). 
Причина № 4. По данным научных исследований, табакокурение в 70% случаев является причиной бесплодия, инфарктов, инсультов, импотенции и других заболеваний.
Причина № 5. Курение в течение беременности повышает риск  самопроизвольного аборта, а также увеличивает вероятность повышенной болезненности новорожденного и его смерти в младенчестве до 35%.
Причина № 6. Интоксикация плода табачным дымом на поздних сроках беременности является фактором риска  развития раковых заболеваний у ребёнка на протяжении первых 10 лет его жизни.
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Причина № 7. Лабораторные исследования, выполненные  Центром гигиены и эпидемиологии в Иркутской области, показали, что содержание вредных веществ в помещении в присутствии даже 1 курящего человека превышает гигиенические нормативы и способно оказать неблагоприятное воздействие  на всех, находящихся в комнате. При этом индивидуальный канцерогенный риск для пассивных курильщиков увеличивается в 6 раз, то есть  степень опасности пассивного курения при равном времени воздействия больше, чем активного.     
Причина № 8. Наиболее тяжелые последствия пассивного курения наблюдаются у детей. По данным НИИ медицины труда и экологии человека (г.Ангарск), у детей, родители которых курят, выявлен повышенный риск развития патологии органов дыхания, аллергических заболеваний, нарушений желудочно-кишечного тракта. Уровень заболеваемости этих детей в 1,5 - 2,4 раза выше, по сравнению с детьми, родители которых не курят.
Причина № 9. Уровень смертности от сердечных заболеваний в семье, где курит один из супругов, на 20% выше, чем в некурящих семьях. Последние научные данные свидетельствуют, что отказ от курения приносит пользу для здоровья уже через несколько недель, в частности, снижая риск сердечно-сосудистых заболеваний.
Причина № 10. Курение уже не модно. Во всех развитых странах мира курение  -  признак неуспешности и низкого социального статуса.









