ОТЧЁТ
о проведении   соревнований  «Весёлые старты» 
1  класс

	26 апреля в спортивном зале школы для обучающихся 1 класса  состоялись спортивные соревнования  «Весёлые старты». Для проведения мероприятия было составлено положение, а также сценарий   с учетом возрастных особенностей.                                                                                                                                      На старт немногочисленного первого класса, вышли 2 команды: «Сильные» и «Смелые». При подготовке и проведения  мероприятия были задействованы обучающиеся 6 -7  класса, ведущие и ассистенты. Роль  судей-помощников  выполняли  учителя школы.   
 	В программу соревнований были включены конкурсы посильные для выполнения, на развитие всех двигательных качеств: ловкости, силы, быстроты, координации и т.д.   Командам были предложены эстафеты с бегом, прыжками, метанием, где нужно было проявить внимательность, сообразительность, взаимопонимание, товарищество. Болельщики  следили за ходом событий и поддерживали участников, которые  старались изо всех сил прийти к финишу первыми.
	Данное мероприятие было направлено на формирование коммуникативных навыков, чувства товарищества, дружбы, позволяет воспитывать понимание ценности активного образа жизни, потребность быть здоровыми, сильными, смелыми.   
	Победитель в каждой эстафете определялся по наименьшему времени, затраченному командой на прохождение эстафеты. Выигрывала команда, которая набирала наибольшее  количество баллов.
 	В заключительной части спортивного мероприятия   был подведён общий итог, награждение команд.  По традиции круг почёта под аплодисменты проходит команда, занявшая 1 место. Участники команд, судьи, ведущие, ассистенты, фотографируются на память.
 Учитель физической культуры Олисова Н.В.
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